

中共惠民县委机关报

新闻热线：

0543—5326326

投稿信箱：

hmdzbs@163.com

# 惠民大众

2019年7月30日

农历六月廿八

星期二

总第2163期

报头题字 欧阳中石

## 第七届中国淘宝村高峰论坛 8月底在我县举办



□本报记者 郑海涛 报道  
本报讯 目前，第七届中国淘宝村高峰论坛新闻发布会将在北京举行。记者从发布会上获悉，第七届中国淘宝村高峰论坛将于8月29日—31日在我县举办。

本届论坛主题为“淘宝惠民数智乡村”。论坛期间，将举行游学、经典活动，相关领导、专家学者、淘宝村行业代表及媒体记者赴我县电商产业园、跨境电商中心等地观摩考察，体验“兵圣故里”、“惠民”的风韵魅力。同时，举行“草根”共谋会：淘宝村动力之源”活动，邀请全国各地淘宝英雄分享成功经验；举行“淘宝惠民数智乡村”主论坛、“喜强滨州”产业交流会；对话“惠民等您来”平行论坛、“县长共创会：淘宝村发展之道”、“国际交流——淘宝村：中国的&世界的”等活动，全国各地区领导、专家将围绕电商模式、产业融合、网商脱贫等主题展开精彩论述。中国淘宝村发展成果暨中国电商产品博览会、滨州市各县市区电商产品展销会也将在论坛期间举行。

发布会还揭晓了论坛吉祥物“惠海”和微标。“惠海”原型取材我县历史文化人物——孙武，手持《孙子兵法》竹简，一手伸出大拇指，一个“e”字化身为吉祥物头顶的帕头，突出了

新农村紧密与“互联网+”的时代结合，整体形象亲切可爱、活泼动感。微标由字母“T”和数字“7”组成，象征第七届中国淘宝村高峰论坛将极大促进淘宝村创新、开拓、发展，迈向无限广阔的新天地。“T”和“7”组成的字母“H”代表举办地“惠民县”。微标选用绿色为主色调，展示出中国淘宝村一派生机勃发、欣欣向荣的美好景象。

记者了解到，本届高峰论坛之所以花落我县，主要基于全县农村电商发展的三个优势：一是产业聚集、特色鲜明。2018年，我县电子商务交易额达300亿元，同比增长30%以上。各类电商企业超1万户，活跃淘宝网店3600余家，直接实现就业人口3万余人，间接带动就业岗位10万余个。二是平台支撑，体系配套。我县建成了特色中国——惠

民体验馆，发展惠民县电商产业园、中国北方花木城大数据中心、中国绳网产业集群电子商务基地三大电商产业园区，培育了中国绳网、山东鲜吃、供销e家等一大批专业化电商平台。设立电子商务发展专项基金，建成县级电子商务公共服务中心1处、镇级电商服务中心14处、村级服务站700个。三是聚力融合，互促带动。我县着力推动电子商务与化纤绳网、现代农业等实体经济深度融合，实现线上与线下一体发展。成功举办两届淘宝五金行业绳网名城电商大会。全县50%以上的电商户涉足电商领域，年交易额突破30亿元，成功打造了绳网部落、美奥织带等知名电商品牌。在电商带动下，全县化纤绳网生产加工企业户发展到7000余个，年主营业务收入实现125亿元。

### 爱肝护肝 享受健康

□通讯员 孙玲 姜璐  
为为 报道  
7月26日，孙武街道社区卫生服务中心在辖区内开展世界肝炎日宣传活动。

今年的宣传主题是“积极预防，主动检测，规范治疗，全面遏制肝炎危害”。现场，社区卫生服务站的医护人员针对群众关心的各种肝炎的危害、传播途径、防治、疫苗接种及国家政策等方面，做了详细的解答。通过宣传，使辖区居民了解到病毒性肝炎的相关知识，树立了“关爱肝病患者、反对肝炎歧视”的科学态度，同时，也让大家意识到注射疫苗是未感染者的重要预防措施。

### 县委审计委员会 召开第二次会议

□本报记者 郑海涛 报道  
本报讯 7月29日，县委审计委员会召开第二次会议。县委书记殷施英主持会议。县委副书记、县长王庆霞，县人大常委会主任李勇，县委副书记、县纪委书记杨宝亮，县常委、办公室主任、统战部长郭光新参加会议。

会议审议了《惠民县2018年度预算执行和其他财政收支情况审计报告》；审议了《2019年度惠民县审计（调查）项目计划》。

殷施英强调，要高度重视审计工作，认真抓好审计发现问题的整改，并举一反三，建立健全信息通报等审计相关制度，切实提高审计监督效能。要推动我县重点部门、高校、医院、国有企业成立审计委员会，完善内审机构，健全内审管理制度，充分发挥审计监督的作用。



## 胡集书会列入国家曲艺传承发展计划

□本报记者 郑海涛  
通讯员 宁洪波 报道  
胡集讯 近日，文化和旅游部印发《曲艺传承发展计划》，胡集书会被列为国家级非物质文化遗产——胡集书会，被列入曲艺传承发展计划。计划称：扶持马街书会、胡集书会等民间曲艺展示交易集市的发展。胡集书会始于宋元、兴于明清，沿袭至今，被誉为“中国曲艺活化石”。自宋元起，每年正月十二，全国各地的民间艺

人便到胡集说唱，赶会听书的群众也从几千人增加到十余万人，绵延800年而不衰。多年以来，胡集书会收获赞誉无数。中国曲艺家协会原主席、著名评书表演艺术家刘兰芳曾四次来胡集观看演出，并留下“胡集书会八百年，孔子故里竟丝弦。说演弹唱皆绝，万家灯火不夜天”的赞誉。中国曲艺家协会主席、著名相声表演艺术家姜昆曾莅临胡集书会，并为胡集题词“曲艺的盛会，人民的胡集”。

2006年，胡集书会以其在中国曲艺届的地位和价值入选第一批国家级非物质文化遗产名录，2015年《胡集书会》民俗影像志人选文化部“中国节目志”。2008年胡集被文化部命名为“中国曲艺文化之乡”，2018年被山东省曲艺家协会授予“山东曲艺之乡”称号。

2007年以来，我县始终秉承“政府买单，送书下乡”这一理念来传承书会，书会的举办以还原胡集书会本色为主线，主打

“原生态”品牌，紧贴“返璞归真”主题，是“草根”艺人的大舞台。自2014年开始，每年正月十一，在胡集镇政府驻地举办擂台赛，以艺会友，你方唱罢我登场，争奇斗艳。2018年举办了曲艺新人专场打擂。自2012年开始，胡集开展了“书会进校园”活动，聘请专业老师，在所有小学开设了曲艺课，已经培养曲艺学生130余名。曲艺团队发展朝气蓬勃，“书会之乡”后继有人。

### 惠民大众提醒您 关注天气变化

29日夜间到30日：阴有中雨局部大雨或暴雨，部分地区有雷电，降水概率80%，西南风2—3级，最低温度25℃，最高温度34℃。

30日夜间到31日：多云间阴局部有雷雨或阵雨，西南风2—3级，最低温度25℃，最高温度36℃。

思想再解放，改革再深入，  
为“富强滨州”建设贡献惠民力量



## 我县部署当前环保工作

□本报记者 郑海涛 报道  
本报讯 7月27日，全县环保专项工作会议召开，主要任务是贯彻落实全市环保专项工作会议精神，进一步安排部署全县打赢蓝天、碧水、清废污染防治百日攻坚战行动，确保完成好今年环保责任目标。县领导殷施英、王庆霞、张伟龙、赵福江、徐效亮、崔树生、王春平、高立珂参加会议。

会议强调，要解决好思想认识问题。打赢污染防治百日攻坚战是一项政治任务，要做到头脑务必清醒，增强紧迫感、危机感，强化环保攻坚，解决环境污染问题。要解决好责任落实问题，重点落实好县级领导责

任、镇办属地责任、行业部门监管责任、企业主体责任、环保部门牵头责任、督查机构督查落实责任，建立起党委领导、党政同责、齐抓共管、系统治理的工作格局，凝聚各方面的力量共同打赢污染防治百日攻坚战行动。

要解决好工作重点聚焦的问题，加强环境空气质量监测站周边环境整治，加强施工扬尘污染整治，加强道路扬尘整治，严格落实车辆管理，加强砖瓦窑厂监管，加强畜禽养殖污染防治，加强个别点源污染治理。要加强日常巡查检查，开展联合执法，优化环保服务，解决好执法与服务的问题。

## 县领导带头捐献爱心

□本报记者 郑海涛 报道  
本报讯 7月29日，县委“慈心一日捐”活动举行。在捐款现场，县领导殷施英、王庆霞、李宁波、李勇、杨海霞、刘丙海、杨宝亮、赵福江、袁光新、刘志勇及县委办全体机关干部依次捐款。

此次活动共募集资金13800元。

元，募集到的所有善款将用于对特困职工、孤寡老人、困难残疾人等弱势群体的救助以及其他慈善公益事业。通过活动，进一步动员全县上下大力弘扬传统美德，营造扶贫济困、团结互助的良好社会风气，更好地体现党和政府对弱势群体的关怀。

## 县委理论学习中心组 举行第六次集体学习

□本报记者 郑海涛 报道  
本报讯 7月29日，县委理论学习中心组举行2019年第6次集体学习，县委书记殷施英主持学习活动，县理论学习中心组各成员参加集体学习。

会议学习了习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神；学习了习近平在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神；学习了中宣部《党中央中心组学习参考》

## “八一”军事日活动举行

□本报记者 郑海涛 报道  
本报讯 7月28日，我县开展“八一”军事日活动，殷施英、李宁波、李勇、于松利等县领导参加活动。

在蒙山军事训练中心，领导干部们身着迷彩服，在炎炎烈日之下，进行了步枪实弹射击。之后，大家参观了渤海革命老区

纪念园，重温了党的光荣历史，亲身感受红色精神，进一步坚定理想信念。

通过活动，大家纷纷表示，增强了团队意识、协作意识，提升了吃苦耐劳、勇往直前的品质，激发了敢于争先、勇于奉献的激情，磨练了个人素质与意志，进一步增强了国防意识。

## 我县积极筹备 全市乡村振兴观摩会

□本报记者 郑海涛 报道  
本报讯 7月27日，为迎接全市乡村振兴观摩会议，我县对观摩路线和现场观摩点进行观摩预演。县领导殷施英、王庆霞、李宁波、高立珂参加活动。

在魏集古村落、麻店镇至家湾村，殷施英听取并查看了观摩点的筹备情况，对存在的问题提

出具体指导意见。

殷施英指出，要高度重视，高标准、高质量做好沿线环境卫生提升；要考虑周全、团结协作，从小处着手，加强细节把控，观摩点解说词要简洁、精准，注重口语化；要做到细致、精致、极致，加快推进大会各项筹备工作。